

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 43 (422) 19 июля 1940 года, пятница.

Во всеоружий встретить уборку урожая!

На широких колхозных полях дружно созревают хлеба. Во многих колхозах виды на урожай хорошие и отличные. Особенно хорошие хлеба на ранних посевах, проведенных по парам и зяби. Озимая рожь наливается, пшеница цветет. С каждым днем сроки уборки хлебов приближаются.

Передовые колхозы к уборке урожая готовятся по-большевистски. В колхозе «Красные соколы» (председ. т. Буданаев) тщательно отремонтированы 8 конных жнеек. Отремонтированы и очищены от старой соломы и мякнины 6 крытых молотильных токов. Все 20 амбаров вымыты и продезинфицированы. Зерноочистительные машины — 2 сортировки, 1 клейтон, 2 триумфа находятся в исправности. 32 фургона и 18 телег — на полном ходу. Имеется 350 мешков, еще готовятся 110. Заканчивается ремонт старых и строительство новых ящиков для отгрузки зерна от комбайнов. Вся сбруя отремонтирована. Имеется в достаточном количестве веревок.

Также хорошо готовится к уборке урожая колхоз «Трактор» (председ. т. Криковцов). 10 конных жнеек и зерноочистительные машины — в исправности. 8 пароконных бричек и 60 телег отремонтированы. 10 крытых токов очищены от музыка. Имеется 1100 мешков.

В колхозе по-боевому развернута сеноуборка. Правление колхоза и бригадиры принимают все меры к тому, чтобы до начала хлебоуборки выкосить всю траву, перевыполнить план сеноуборки, заготовить чизобилие кормов для животноводства, выполнить план сенопоставки государству.

Но проверка показывает, что во многих колхозах подготовка к уборке урожая проводится плохо. Например, в колхозе «Искра Ленина» к ремонту зернохранилищ и зерносушилкам не приступили. Из 9 жнеек ни одна полностью не отремонтирована. Телеги и зерноочистительные машины не все в исправности. Крытые токи не очищены.

В колхозе «Красный Октябрь» (председ. т. Горощенко) имеются две жнееки и те не отремонтированы. Амбары не дезинфицированы. По списку числится 30 телег, а годных для езды только 8. Ремонт телег и сбруи и сейчас не организован. Требуется иметь мешкотары 555 штук, а имеется всего 54.

В колхозе им. 18 партесьеда (председ. т. Миронов) так же слабо готовятся к хлебоуборке. К ремонту зерноочистительных машин и дезинфекции зернохранилищ не приступили. Крытые токи не очищены. Имеются 73 мешка и те худые. Из 40

телег только 15 годны для езды. План паровспашки не выполнен. Вспахано только в сего 100 га, вместо 250 гектаров по плану, но все же до сего времени лошадей на пахоте забыли использовать.

Сейчас по району проводится проверка готовности колхозов к уборке урожая и хлебосдаче. Все выявленные при проверке недостатки, нужно немедленно ликвидировать, чтобы уборку урожая встретить организованно. Руководителям колхозов нашего района нельзя забывать ошибки прошлых лет, когда из-за плохой подготовки к хлебоуборке, уборка урожая затягивалась, хлеб оставался на корню, часть хлеба уходила под снег. Нередки случаи, когда потери зерна из-за плохой и несвоевременной уборки не составляют и 5-6 центнеров с гектара.

Один из существенных недочетов прошлогодней уборки была недооценка простых машин. Пренебрежительное отношение к лебогрейкам и конным жнеекам доходило в некоторых колхозах до того, что в ряде случаев хлеб на участках, отведенных для комбайнов, переставал и на корню из-за неисправности агрегатов, а простые машины все же не пускались в ход, и из-за этого уборка так же затягивалась.

Об опасности затяжки уборки товарищ Сталин предупреждал еще в 1935 году на совещании передовых комбайнеров и комбайнёров СССР с членами ЦК ВКП(б) и правительства. «**Уборка, — говорил тогда товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл.**» Вот почему уборочные работы нужно подчинить главной решающей задаче — убрать хлеба в кратчайшие сроки без потерь.

Ни один хлеб не должен погибнуть, такой должна быть нынешняя страда.

Комбайны, тракторы, автоподъемники, молотилки, простейшие машины-лебогрейки, жатки, сноповязалки, коаные грабли, косы, зерноочистительные машины, тракторный инвентарь, весы, тока для молотьбы и крытые навесы — все должно быть приведено в полную исправность и поставлено в боевую готовность до уборки.

Мариинский район вызвал наш район на социалистическое соревнование на период летне-осенних работ 1940 года. Чтобы в этом соревновании наш район вышел победителем, сейчас партийные и советские организации, руководители МТС и колхозов должны обеспечить большевистскую подготовку к уборке урожая и хлебосдачу.

В колхозе «Подтаежная» машины на сенокосилках соревнуются между собой, норму косьбы 0,5 га перевыполняют.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров, работающих в машинно-тракторных станциях.

В связи с многочисленными просьбами колхозов и машинно-тракторных станций — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Распространить на трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников, работающих в машинно-тракторных станциях, действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года за исключением статей I-й и II-й, которые на указанные категории работников не распространяются в силу сезонного характера сельскохозяйственных работ.

На комбайнеров, как на штатных рабочих МТС, распространить Указ от 26 июня 1940 года полностью.

Настоящий Указ входит в силу с 18 июля 1940 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль.

17 июля 1940 года.

Заготовим скоту хорошие корма

Колхоз «Путь Ильи» имеет план сенокошения 750 гектаров. На 16 июля скошено 500 га, застоговано 200 гектаров. На сенокосе занято 7 сено-косилок и косами косят 35 человек.

Все косари соревнуются. Лучшие машинисты И. К. Леонов, А. П. Михеев и А. С. Толстов при норме 4 га выкашивают по 6 гектаров в день. 15-летний Николай Горелов выкашивает по 5 гектаров.

На косьбе косами особенно отличаются переселенцы. Например тт. Фролов, Рудаков, Глушков, Маслаков и другие при норме 0,35—0,4 га выкашивают по 0,5—0,6 гектара.

В прошлую зиму в нашем колхозе корма для скота не хватило. Много соломы покупали, затратили средства, но все же скот полностью кормом не обеспечили. Скот сильно худел.

Это мы сейчас учтем и решим всю траву скосить на лугах, в окопках и на болотах. План закладки силоса в 110 тонн выполнен. Сверх плана засилисем еще 40 тонн.

Для вывозки сена на заготпункт выделили 4 человека и 8 подвод. Звеноводу тт. Маслакову Ф. И. дано задание план поставки сена государству в 239 центнеров полностью выполнить к 28 июля. Государству сдаем высококачественное луговое сено первого укоса.

А. Степанов, председатель правления колхоза «Путь Ильи».

По 7 гектаров в день

В колхозе «Подтаежная» машины на сенокосилках соревнуются между собой, норму косьбы 0,5 га перевыполняют.

П. Новицкий.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями

1. Установить, что выпуск стандартов — директоров, главных инженеров и начальников отделов технического контроля промышленных предприятий преддавать суду и приговору суда подвергать тюремному заключению сроком от 5 до 8 лет.

2. За выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за выпуск продукции с нарушением обязательных стандартов является противогосударственным преступлением, равносильным вредительству.

3. Поручить прокурору СССР обеспечить неуклонное проведение в жизнь настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 10 июля 1940 года.

Досрочно выполнить план сенопоставок государству

Согласно постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1940 года «Об обязательных поставках сена государству» колхозы должны выполнить план поставок сена государству сеном из первых укосов и лучшего качества. Это хорошо поняли руководители колхоза «Маяк Ильи» (председатель тт. Зубатов) организовали вывозку сена на заготпункт. Колхоз на 15 июля план сдачи сена в 393 центнера выполнил на 55 процентов, сдав высококачественного сена первых укосов.

Колхоз «Красные соколы» (председ. т. Буданаев) план сенопоставок государству в 237 гектаров выполнил на 50 процентов.

Большинство колхозов, став на вредный путь очередности, вывозку сена на заготпункт откладывают в поздние сроки.

Колхозы «Путь Ильи» (председ. т. Старовойтов), «Путь мировой революции», (председ. т. Наприенко) «Нацмен» (председ. т. Рослов), «Подтаежная» (председ. т. Коня Барданова).

НЕ БОРЮТСЯ ЗА УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

Колхозы Шестаковского сельсовета из года в год не выполняют план паровспашки, поля засорены сорняками и поэтому получают очень низкие урожаи.

Лошади на пахоте паров не используются, конными плугами вспахано всего 3 га.

В колхозе им. Сталина из плана 850 га вспахано паров всего 81 га, из них 12 га конными плугами. Но несмотря на это паровспашку давно прекратили. Все 4 трактора вышли из строя, требуют большого ремонта. Бригадир тракторного отряда Стекашев не обеспечил правильное руководство работой трактористов.

Руководители этих колхозов, несмотря на то, что план паровспашки провалили, до сего времени не организуют пахоту зяби, тем самым не борются за высокий урожай будущего года.

Никитин.

Норму выполняют на 150 процентов

В колхозе «Красный восток» на сенокосе косари, соревнуясь между собой, норму косьбы 0,75 гектара.

Во втором звене тт. Медведев Александр, Семенов Николай, Семенова Мария, Клецкина Аграфена и Клецкина Татьяна выкашивают по 0,7 гектара в день.

И. Ульянцев

Честной самоотверженной работой в колхозах добились права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года, утвержденные Главвыставкомом по Чебулинскому району

(Продолжение. Начало в № 27, 28.)

40. Заруцкий Григорий Михайлович — ветсанитар колхоза «Путь Сталина» в 1938—1939 гг. добился полной ликвидации заразных заболеваний скота в колхозе, полностью сохранил молодняк.

41. Попова Фекла Яковлевна — телятница колхоза «1-го Мая» в среднем за 1938—1939 гг. добилась среднесуточного привеса телят метисов остфризской породы до 5-месячного возраста 800 граммов на голову при полном сохранении молодняка.

42. Сладкова Александра Александровна — свинарка колхоза «Путь Сталина» в среднем за 1938—1939 гг. вырастила 14 поросенка на свиноматку.

43. Некрасова Домна Петровна — свинарка колхоза «Путь Сталина» в среднем за 1938—1939 гг. вырастила 14,7 поросенка на свиноматку.

44. Будко Федор Егорович — чабан колхоза «Маяк Ильи» в среднем за 1938—1939 гг. добился по отаре овец выхода 122 ягнят к отбивке на 100 маток и покрытия ярок.

45. Соронолетов Тимофей Степанович — конюх колхоза «Искра Ленина» вырастил в 1938 году 17 племенных жеребят, в 1939 году — 17 племенных жеребят.

46. Довгаль Федор Федорович — конюх колхоза «7-й съезд Советов» вырастил в 1938 году 10 жеребят от 10 конематок, в 1939 году вырастил 19 жеребят.

47. Пономарев Максим Александрович — конюх колхоза «Раздолье» вырастил в 1938

году 9 жеребят от 9 конематок, в 1939 году 10 жеребят от 10 конематок.

48. Сонолов Иван Ерофеевич — конюх колхоза «Веселая жизнь» вырастил в 1938 году 9 жеребят от 10 конематок, в 1939 году 10 жеребят от 11 конематок.

49. Горощенко Игнат Ефимович — конюх колхоза «Горная» вырастил в 1938 году 9 жеребят от 10 конематок, в 1939 году 9 жеребят от 10 конематок.

50. Крюнов Иван Кузьмич — агроном. В среднем за 1937—1939 гг. колхозы района получили урожай махорки 16,5 центнера с гектара, с площади 375 гектаров. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

51. Семенов Иван Евгеньевич — член колхоза имени Володарского в 1938—1939 гг. выполнял нормы выработки на разных полевых работах на 170 процентов.

52. Парфенова Александра Николаевна — член колхоза имени Володарского в 1938—1939 гг. выполняла нормы выработки на разных полевых работах на 150 процентов.

53. Ковалев Ерофей Петрович — старший агроном. В среднем за 1937—1939 гг. колхозы района получили урожай махорки 16,5 центнера с гектара.

54. Филин Семен Иванович — кузнец Усть-Сергинской МТС в 1938—1939 гг. выполнял нормы выработки на кузнецких работах на 211 процентов.

55. Сайгин Максим Павлович — слесарь Верх-Чебулинской МТС в 1938—1939 гг. выполнил нормы выработки на ремонте радиаторов на 243 процента.

56. Поливстий Михаил Вениаминович — тракторист-комбайнер Верх-Чебулинской МТС в среднем за 1938—1939 гг. выработал на тракторе СТЗ 276,5 гектара и на комбайне «Коммунар» за 25 календарных дней убрал 336,5 гектара при урожае 9,5 центнера с гектара.

57. Иванова Пелагея Филипповна — звеньевая колхоза имени Володарского за 1939 год добилась урожая картофеля 400 центнеров с гектара с площади 1 гектара.

58. Кононыхин Николай Павлович — зав. хатой-лабораторией в среднем за 1937—1939 гг. добился урожая зерновых 27,6 центнера с гектара, с площади 11,7 гектара. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

59. Семёнова Екатерина Игнатьевна — член колхоза «Путь Сталина» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки 37,5 центнера с гектара с площади 0,65 гектара.

60. Дубинина Агафья Кузминична — звеньевая колхоза «Путь Сталина» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки 31 центнера с гектара, с площади 4,25 гектара.

61. Гаршина Мария Петровна — член звена колхоза «Раздолье» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки 48 центнеров с гектара, с площади 0,86 гектара.

500 РУБ. ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Почуло Михаил Фадеевич — правительства рай строят на конюх колхоза «Маяк Ильи» за образцовый уход за лошадьми был послан на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, с которой вернулся 4 июля этого года. Сейчас тов. Почуло является лучшим агитатором в колхозе, он повседневно рассказывает о росте и могуществе Советского Союза и о победах колхозного строя, которые демонстрируются на Всесоюзной выставке.

Тов. Почуло подписался на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) на 500 руб. и при подписке внес наличными деньгами 300 руб. и вызывает всех колхозников не жалеть денег дать взаймы своему государству для социалистического строительства.

Домбрычев.

Все колхозники подписались на заем

Колхозники колхоза «Красная зорька», единодушно одобрили постановление правительства о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года), все, как один, подписались на заем.

Председатель правления колхоза тов. Конылов подписался на 100 рублей и внес наличными деньгами. Бригадир тов. Ермолаев из подписной суммы 50 руб. наличными внес 25 рублей.

По колхозу подписанная сумма составляет 1500 руб. Наличными деньгами при подписке внесено 300 руб.

Колхозники обязались досрочно к 7 ноября полностью рассчитаться за заем.

И. Слышов.

ДОСРОЧНО ПЛАТЯТ ГОСУДАРСТВУ ДЕНЕЖНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Передовые колхозники колхоза «Нацмен» досрочно платят сельскохозяйственный налог. Стриго уплатил 80 руб., И. И. Степанов — 32 руб., И. Е. Киреев — 40 руб. и др.

Многие колхозники при подписке на заем III пятилетки выпуск третьего года подписьную сумму вносят наличными. Тов. Немченко И. подписавшую сумму 50 руб. уплатил наличными. Тов. Никитин С. подписался на 50 руб. и уплатил

наличными деньгами. Тов. Четвергова Е. внесла наличными 20 руб.

П. Стриго.

Примерные пионеры

Наши пионеры-воспитанники Чумайского школьного детдома брали обязательство закончить 1939—1940 учебный год с хорошими и отличными показателями и они это обязательство выполнили. Оба пионерских отряда вышли победителями со 100 процентной успеваемостью. Из 90 пионеров в 1939—40 учебном году нет ни одного второгодника.

За отличную учебу пионеры получили из области две путевки — одну в областные пионерские лагеря «Чемал», другую — в «Артек».

В ответ на заботу партии, правительства и товарища Сталина, которые дали счастливое детство, возможность учиться, работать и весело отдыхать, чего не имеют дети капиталистических стран, пионеры отвечают не только отличной и хорошей учебой, но помогают и в укреплении мощи нашей родины. Они взяли шефство над колхозными полями — борются с сорняками. В течение месяца они пололи колхозные поля по 4 часа в день. Пропололи Чумайские колхозные поля от сорняков 160 га, одновременно выращивают свой огород в 2 гектара, участвуют на сеноуборке. Взяли обязательство до начала учебного года помочь колхозам в сборе колосьев и тем самым помочь убрать обильный урожай без пастер.

Пионеры Чебулинского района! Пионеры детдома призывают вас всех участвовать в сеноуборке и сборе колосьев в колхозах во время хлебоуборки.

Директор детского дома **В. Поленяев.**

Война и рабочий день в капиталистических странах

Вторая империалистическая война потребовала от капиталистических стран производства громаднейшего количества военных материалов, снаряжения и боеприпасов. Воюющие стороны спешно восстанавливают разрушенные предприятия, строят десятки новых военных заводов, оснащенных новейшей техникой, переведут на военное производство все предприятия других отраслей, осуществляя на ходу их реконструкцию. Воружение и боеприпасы производятся в невиданных размерах.

«Нынешняя война», — говорится в обращении ЦК компартии Англии, — ведется не только армиями, но и с помощью всей мобилизованной на нужды войны промышленности воюющих стран. В войнах такого рода буржуазия во всех странах предстоит одну и ту же цель: увеличить до предела производство военных материалов и сократить до предельного минимума потребление народных масс».

Капиталисты воюющих стран взваливают все тяготы войны на трудящихся. Они установили для рабочих режим настоящей военной категории, обеспе-

чивая себе бешенные прибыли. Известно, например, что Чемберлен связан с Бирмингемской военно-промышленной фирмой и владеет акциями в химической промышленности.

Хор входит в правления пяти акционерных компаний. Так же обстоит дело и со всеми другими, кто устанавливает порядки и законы в Англии.

Закон, вступивший в силу в Англии полгода тому назад, установил даже для подростков 12 часовой рабочий день. Но и этот закон не соблюдался. Обследование, проведенное в Лондоне министерством труда, обнаружило случаи, когда рабочая неделя подростка доходила до 90 часов. Автор вышедшей недавно в Англии книги «Нужды юношества», доктор Э. И. Морган свидетельствует, что многие лондонские подростки работают за нищепскую плату по 15—16 часов в день. Один из учеников на судостроительной верфи и Крайдслайде заявил:

«Моя жизнь состоит в том, чтобы есть, спать и работать». Война послужила для английской буржуазии поводом к ликвидации на деле всякой охраны труда. Законы остаются на бумаге. Подкупленная инспекция смотрит на ужасающие условия труда рабочих сквозь пальцы. В Англии отменены для рабочих все дни отдыха. Предпринимателей уже неудовлетворяет 72-часовая рабочая неделя. Путем угроз они заставляют рабочих оставаться на фабриках «сверхурочно», без всякой дополнительной оплаты. Такова же картина и во Франции. В беседе с представителем датской печати, бывший французский министр Дотри заявил, что многие рабочие Франции работают по 18 часов в день, а работницы — по 11—12 часов. В Германии установлен 10-часовой рабочий день. Но в случаях, если, например, работы имеют военное значение, рабочий день может быть увеличен до 16 часов в сутки.

В Испании никакой регламентации труда по существу нет. Опубликованный Франко «закон о труде» явился на деле законом о правах предпринимателей. Если рабочий не выполняет установленной нормы, он наказывается штрафом,увольняется или его лишают права работать по своей специальности. При всем этом «провинившийся» обязывается возместить фабриканту «ущерб». Уплата может производиться в двух

видах или деньгами или трудом без оплаты....

Рабочих в Японии капиталисты заставляют работать по 14—16 часов в день. Расходы на войну в Китае покрываются не только за счет грабежа колоний — Кореи, Формозы — и вновь захваченных территорий, но и путем, самой настоящей колониальной эксплуатации внутри страны.

За счет крови и пота трудящихся империалистические хищники запасаются оружием во все более крупных масштабах. Империалистам мало, видимо, тех разрушений и массовых убийств, которые были совершены ими за 10 месяцев войны. Они хотят бросить весь мир в кровавую пропасть войны.

Наша социалистическая страна, находящаяся в капиталистическом окружении, уже сделала из нынешней международной обстановки свои выводы. Одним из таких выводов явился переход на 8-часовой рабочий день. Дополнительный труд не на буржуазию, а на себя, на свой народ, на свою социалистическую родину, является могучим орудием усиления нашей экономической и военной мощи. Эта мощь гарантировует нашу страну от всяких «неожиданных»ностей, поможет обеспечить сохранение мира для народов СССР.

С. Федотов.

О РАЗВЕРТЫВАНИИ ПОДЪЕМА ЗЯБИ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА

Постановление исполнительного комитета Чебулинского районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 17 июля 1940 года.

Исполнительный комитет и бюро райкома ВКП(б) отмечают нарушения правлениями колхозов сроков зяблевой пахоты, установленных решением Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома от 11 мая 1940 года. Руководители колхозов: «Путь Сталина» — тов. Липницкий, им. Ворошилова — т. Беседин, «З-решающий год 5-летки» — т. Малыхин, «Комбинат» — Фролов и ряда других колхозов к подъему зяби до сего времени не приступили, счиная, что зяблевую пахоту следует начинать не с 1 июля, а после снятия урожая. Затяжка весеннего сева 1940 года для этих руководителей не стала уроком, так как из-за неподготовленности почвы весенний сев был затянут до 30 и более дней, а колхоз «Комбинат» и другие даже не выполнили план весеннего сева.

В ряде колхозов существует вредная практика пахать только на тракторах, не используя на паровой и зяблевой вспашке лошадей, ряд колхозов хотя и включили в пахоту лошадей, но не следят за выполнением норм выработки, отсюда нормы пахоты на лошадях далеко не выполняются. («В колхозе «Красные соколы» вспахивают на плуг по 0,2—0,3 га в день).

В ряде колхозов, как лошадьми, а также и тракторами пахота производится на глубину 8—10 сантиметров, что является грубейшим нарушением агротехнических правил. Директора и механики МТС самоустранились от этой важнейшей работы, ослабили борьбу за выполнение плана зяблевой вспашки, примирились с фактами массовых простое в тракторов, не наказывают виновных за недоброкачественное выполнение работ. Старшие агрономы МТС тт. Михайлов и Колобушкин ослабили разъяснение в колхозах правил агротех-

ники, а старший агроном Верх-Чебулинской МТС тов. Гилев в последнее время совершенно устрился от руководства в колхозах.

Исполнительный комитет Чебулинского районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Осудить поведение председателей колхозов тт. Липницкого, Беседина, Малыхина и Фролова, которые не приступили к зяблевой вспашке. Обязать их немедленно включиться к зяблевой вспашке. Одновременно обязать председателей колхозов и сельсоветов выделить в каждой полеводческой бригаде лошадей и людей для вспашки зяби в количестве полного обеспечения установленных планов по зяблевой вспашке в сроки, установленные правительством.

2. Установить для каждой полеводческой бригады графики пятидневных заданий по вспашке зяби с учетом плана по колхозу и упущенного времени, доведя графики пятидневных заданий до каждого пахаря и обеспечить повседневный контроль за выполнением.

3. Предложить председателям колхозов, бригадирам полеводческих бригад и тракторных отрядов ежедневно принимать в натуре пахоту и при обнару-

**Председатель райисполкома П. КАЛИНИН.
Секретарь райкома ВКП(б) М. МОНАСТЫРЕВ.**

ДЕДУШКА — СТАХАНОВЕЦ

Дедушке Бармосову Сергею — 80 лет. Но он бодр. На сенокосе он косит отдельно.

— Группами косить — меньше выработать, — говорит тов. Бармосов.

Он хорошо наладил себе косу. С раннего утра до позднего вечера косит сочную густую траву.

Норма косбы в колхозе «Большевик» 0,45 гектара. А т. Бармосов ежедневно выкашивает по

жении некачественности (мелкая пахота, ограхи и т. п.) браковать и заставлять переделывать без начисления трудодней.

Предупредить всех председателей колхозов, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, что в случае обнаружения принятой от пахарей недоброкачественной пахоты, они будут считаться главными виновниками плохой вспашки и будут привлекаться к ответственности.

4. Обязать директоров и старших механиков МТС ликвидировать простой тракторов, поднять производительность в тракторных отрядах, изживая факты недоброкачественной обработки зяи трактористами.

5. Потребовать от старших агрономов МТС тт. Михайлова, Колобушкина, Гилева, старшего агронома райзо тов. Ковалева повседневного разъяснения в колхозах агротехники, этим самым изживая недооценку со стороны отдельных руководителей зяблевой пахоты.

6. Обязать председателей сельсоветов и партгертов осуществлять свой повседневный контроль за ходом вспашки зяби, особо обратив внимание на качество пахоты, не допуская нарушений агротехники и срыва пятидневных заданий.

Председатель райисполкома П. КАЛИНИН.
Секретарь райкома ВКП(б) М. МОНАСТЫРЕВ.

ДЕДУШКА — СТАХАНОВЕЦ

0,80—0,85 гектара.

Не верили. — Не может он столько выкосить, — говорили колхозники 2 бригады. — Не верите, замеряйте сами, — сказал бригадир т. Малахов.

Замерили. Оказалось, верно. Наш дедушка-стахановец, — заключили колхозники.

И. Старченко.

Колхозное животноводство на подъеме

Год тому назад — 8 июля 1938 г. — Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) было принято постановление «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Это историческое постановление сыграло громадную роль в развитии социалистического животноводства. Оно отменило старую систему мясопоставок, исчислявшую размеры поставок по количеству поголовья скота в колхозных фермах. Старая система приводила к тому, что передовые колхозы, развивавшие общественное колхозное животноводство, оказывались в невыгодном положении. Чем больше у них был прирост поголовья, тем больше увеличивались мясопоставки. Колхозы же, не развивавшие животноводства, отсталые колхозы, либо вовсе освобождались от мясопоставок, (если у них не было животноводческих ферм) либо поставляли государству очень мало мяса (если фермы не давали роста поголовья).

Теперь мясопоставки производятся с **каждого гектара земельной площади** (пашни, в том числе сады, огороды, луга и пастбища). Каждый колхоз теперь кровно заинтересован в развитии общественного животноводства, в улучшении кормовой базы для скота.

За 10 месяцев с июля прошлого года было организовано около 194 тысяч новых колхозных ферм. Стадо на колхозных фермах увеличилось по крупному рогатому скоту на 2502 тыс. голов, по овцам и козам — на 2783 тысячи, по свиньям — 251 тысячу голов.

Имеются уже целые районы, в которых **все** колхозы организовали по 3—4 и даже по 5 ферм. Таковы, например, Орловский район, Ростовской области, Луховицкий и Равенский районы, Московской области, и др.

Участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года утверждены 14.163

животноводческих ферм вместе 11.004 в прошлом году.

У нас уже немало действительно большевистских колхозов, таких колхозов, которые добросовестно и в срок выполняют свои обязательства перед государством, имеют хорошо представленное зерновое хозяйство, успешно развиваются общественное животноводство и обеспечивают высокую оплату труда колхозника.

Колхоз им. Сталина, Кугалинского района, Казахской ССР, являющийся участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, по-большевистски выполняет свои обязательства перед государством. Он имеет 4 животноводческих фермы — 312 г. крупного рогатого скота, 3300 овец, 420 свиней и 286 лошадей. В этом колхозе собирают и высокие урожаи зерна.

В прошлом году здесь было выдано на труд день по 7,5 килограммов зерна, 7 кг. сена, 5 кг. соломы и 3 рубля 75 копеек деньгами.

Впереди еще много работы по развитию общественного колхозного животноводства. Во многих колхозах количество ферм и поголовье скота не достигло еще установленного партией и правительством минимуму-

ПОДГОТОВКА ПЧЕЛОСЕМЕЙ К МЕДОСБОРУ

Большой медосбор можно получить только от сильных семей. Чем больше будет пчел в улье во время главного взятка, тем больше такая семья соберет меда. К началу главного взятка в пчелосемьях должно быть также много пчелиного расплода, так как при отсутствии расплода в это время, пчелосемьи во время медосбора будут слабеть и окажутся недостаточно сильными для полного использования взятка.

Это получается от того, что рабочие пчелы во время главного взятка настолько быстро изнашиваются, что если в семьях не бывает расплода, то через 3—4 недели сильного взятка в них остается меньшее половины пчел. А это значит, что такая семья не доберет много меда по сравнению с семьей, в которой было не только много пчел — работниц, но и много расплода, восполняющего гибель пчел во время взятка. Из этого вполне ясно, что большое количество расплода в начале главного взятка необходимо иметь в семьях также, как и большое количество рабочих пчел. Поэтому работа пчеловодов на пасеке сводится к тому, чтобы все плодные матки не прерывали червление в ульях до начала главного взятка. Если на пасеке производится замена старых маток молодыми, то замену на неплодных маток нужно производить не раньше за 3—4 недели до конца главного взятка, так как, если старых маток уничтожить раньше этого срока, то перерыв в червлении на 10—12 дней произойдет как раз в самое нежелательное время. Это приведет к не дополучению значительного количества молодых пчел, которые могут быть использованы на главном взятке. Вот почему нужно, чтобы все плодные матки в весьма важный предвзяточный период были сохранены на пасеке и им должны быть созданы условия

для максимального червления в это время.

Если замена старых маток производится пчеловодом плодными молодыми матками, облетевшими в нуклеусах, то в таком случае уничтожать старых маток раньше указанного срока нецелесообразно, так как их можно использовать временем в отводках, чтобы вырастить на пасеке возможно большее пчел в весьма важный предвзяточный период. Когда же до конца взятка остается 3—4 недели, надо всех назначенных для смены маток уничтожить, потому что дальнейшее их червление не будет иметь большого значения, а молодые матки, пущенные в семью вместо старых, выведут достаточное количество молодых пчел, которые лучше переносят зимовку. Нельзя не учитывать и того, что молодые матки откладывали больше яиц и позднее заканчивают червление осенью, чем старые. Поэтому семья с молодыми матками будут иметь большее молодых пчел для зимовки, чем семья со старыми матками. Состояние пчел в семьях в зимовке и на следующую весну будет лучше. К тому же молодые матки будут весной класть больше яиц, чем старые, от этого пчелосемьи с такими матками быстрее усилятся с весны.

В период главного взятка, во время которого пчелы заняты себе корма на зиму, в ульях бывает больше пчел, чем зимой, осенью и весной. Например, если средняя пчелосемья имеет зимой 15 тысяч пчел, то с весны до взятка она может увеличиться до 100 тысяч, и это очень выгодно тем, что в сборе меда участвует пчел во много раз больше, чем в его потреблении, когда взятка не бывает. Это-то положение и должен использовать пчеловод с тем, чтобы создать весны пчелосемьям такие условия, при которых к взятку вывелось бы как можно большее пчел.

В зиму пчелосемьи должны ити такими силами, чтобы хорошо перезимовать и на следующий год нарастить максимальное количество пчел к взятку. Для этого семья, идущая в зиму, должна занимать пчелой от 3 до 11 уочек в улье Дадан-Блатта.

Я. Соловьев.

Сводка о выполнении плана мобилизации средств за II квартал на 1 июля 1940 г.

Заним. место	Наименование сельсоветов	Проп. выполн. за II кварт.
1	Ново-Казанский	126
2	Михайловский	100,6
3	Алчедатский	93
4	Усть-Чебулинский	91
5	Покровский	90
6	Шесляковский	87
7	Усть-Сергинский	86
8	Курско-Смоленский	80
9	Кураковский	80
10	Ново-Александров.	76
11	Чумайский	73
12	Николаевский	68
13	Верх-Чебулинский	64
14	Усманский	64
15	Ивановский	52
16	Прележский	51
17	Козеульский	50
18	Карачаровский	48
19	Н.-Троицкий	47

Итого по району 72,4

А. Крымский.

Новая жизнь освобожденного народа

В городах и селах Бессарабии и северной части Буковины, где еще недавно было мертвое, жизнь забила ключом. Всюду чувствуется великий праздник. Обычно тихий Кишинев за последние дни буквально преобразился. На фасадах домов — красные флаги, лозунги. В витринах магазинов, на балконах — портреты Ленина, Сталина, Молотова. В кино на площадях демонстрируются советские фильмы, агитфургоны распространяют тысячи экземпляров московских и киевских газет. Интерес к советской литературе, к каждому правдивому слову о Советском Союзе необычайно велик.

В освобожденных городах и селах с приходом частей Крас-

ной Армии зажигалась большая созидательная работа. Приводятся в порядок улицы, прокладываются новые мостовые. В городе Сорока организована больница на 55 коек, ремонтируется помещение для кинотеатра.

Быстрым темпом идет организация советского аппарата. В городах создаются городские исполнительные комитеты, в деревнях — сельские. Крестьяне бережно охраняют поместья бывших помещиков. Начато распределение помещичьего скота и инвентаря среди неимущих.

Освобожденная Бессарабия строит новую счастливую жизнь.

(ТАСС).

Что дала война Японскому народу

Продолжающаяся четвертый год война в Китае сильно отразилась на хозяйственной жизни Японии. В стране сократились посевные площади, понизилась урожайность. В Японии растет недостаток продовольствия и товаров широкого потребления. Основной продукт питания японского населения — рис. Между тем, по данным японской печати, столица Японии — Токио в апреле текущего года получила 29.700 мешков риса против 45 тысяч мешков в марте. Правительство запретило населению употреблять в пищу очищенный рис. Кроме того, он должен обязательно смешиваться с бобами, картофелем или ячменем. Однажды раз в неделю употребление риса в пищу вообще запрещено. Сейчас правительство рассматривает вопрос о введении карточной системы на рис.

Кроме риса в Японии в значительном количестве употребляются овощи и рыба. Сейчас овощи и рыбы на рынке поступают меньше, чем год тому назад. Лишь одна десятая улова сардин идет на внутреннее потребление, остальное отправляется за границу. Цены на овощи и рыбу возросли после начала войны в несколько раз. Цены на капусту поднялись на 404 проц., на золеную киту — на 335 проц.

В шести больших промышленных городах введены карточки на сахар. Его отпускается около 300 граммов в месяц на человека. Карточная система введена.

(ТАСС).

Действия китайских партизан

В Центральном Китае отмечается активность китайских партизан, действующих в провинциях Аньхуэй и Чжэцзян. Отряд китайских партизан, с боем вступил в Шоучжоу (крупный город в провинции Аньхуэй). Партизаны сожгли несколько японских казарм и складов, подожгли японскую шелковую фабрику. Общие убытки японцев исчисляются в 3 миллиона китайских долларов. Партизаны с боем отошли к своей базе.

(ТАСС).

Отряду китайских партизан удалось проникнуть в город Ханьчжоу (провинция Чжэцзян). Здесь они сожгли несколько японских казарм и складов, подожгли японскую шелковую фабрику. Общие убытки японцев исчисляются в 3 миллиона китайских долларов. Партизаны с боем отошли к своей базе.

(ТАСС).

Первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

Происходящая в Петрозаводске Первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР 10 июля обсудила и приняла «Положение о выборах в городские, районные, сельские и поселковые советы депутатов трудающих Карело-Финской ССР».

Сессия избрала Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР единогласно избран товарищ Кусинен.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В последние дни в иностранной печати усиленно распространяются слухи о том, что Советский Союз будто бы предъявил Турции ультиматум с требованием территориальных уступок. ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи являются вымышленными и ни в коей мере не соответствуют действительности.

О Всесоюзном дне железнодорожника

Совнарком Союза ССР постановил перенести празднование Всесоюзного дня железнодорожника в 1940 году с 30 июля на воскресенье — 4 августа.

В будущем празднование дня железнодорожника будет проводиться в первое воскресенье августа месяца.

(ТАСС).

За рубежом

В соответствии с недавними соглашениями английских и японских властей в Тяньцзине англичане начали передачу японцам серебра, принадлежащего китайским правительственным банкам.

◆ Английские власти арестовали бывшего председателя общества «Линк» адмирала Домвил и его жену. Это общество было создано в 1937 г. с целью развития англо-германской дружбы.

◆ С 10 июля в Мадриде и его окрестах введены карточки на хлеб.

◆ Согласно декрета Франко, все испанцы в возрасте до 55 лет должны проходить систематическую военную подготовку.

◆ В настоящее время в Америке имеется почти 20 миллиардов долларов золота, что составляет 80 проц. всего известного мирового золотого запаса. Только в июле в США прибыло из Англии, Франции, а также из ряда нейтральных государств Европы около 1,5 миллиарда долларов золота.

(ТАСС).

ДЕМОБИЛИЗАЦИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Информационное бюро сообщает из Женевы, что французский военный министр опубликовал новое распоряжение об ускоренной демобилизации армии. С 37-летнего возраста и старше будут демобилизованы, если они только располагают средствами для возвращения к месту своего жительства в неоккупированные районы.

Война между Германией и Англией

Военные действия между Германией и Англией по-прежнему ограничиваются налетами авиации и отдельными столкновениями на море.

В сводке германского командования, опубликованной 10 июля, сообщается, что во время воздушных налетов на Англию потоплено одно патрульное судно и 3 торговых парохода. 10 торговых судов панесены серьезные повреждения, некоторые из них подожжены. Над Ла-Маншем произошло несколько воздушных сражений между германскими и английскими истребительными самолетами. 10 английских бомбардировочных самолетов совершили налет на аэропорт Ставангера (Норвегия). Все английские самолеты были сбиты прежде, чем им удалось нанести какие-либо повреждения. 9 июля англичане потеряли 29 самолетов. 28 из них были сбиты в воздушных боях.

За последнюю неделю, окончившуюся 30 июня, в результате германских действий на море, было потоплено 12 торговых судов. Из них 6 пароходов принадлежали Англии, 3

(ТАСС).

Потери торгового флота

БЕРЛИН, 12 июля. (ТАСС). Скими подводными лодками было потоплено судов общим водоизмещением свыше 600.000 тонн.

С начала войны минами и торпедами потоплено судов водоизмещением в 1.920.000 тонн и надводными кораблями германского флота — 1.362.000 тонн.

Отставка французского президента Новые французские конституционные законы

Как передают из Берлина, президент Франции Лебрен передал заявление о своей отставке маршалу Петэну, занявшему пост главы французского государства. 12 июля во Франции опубликованы новые конституционные законы.

Первым конституционным законом Петэн объявил, что он берет на себя функции главы французского государства и отменяет вторую статью конституционного закона от 25 февраля 1875 года.

1. Эта статья гласит: «президент республики избирается по абсолютному большинству голосов сената и палаты депутатов, соединенных в национальное собрание. Он избирается на 7 лет. Он может быть переизбран».

2. Конституционный закон касается полномочий главы французского государства. Закон устанавливает, что глава французского государства обладает полной правительственной властью. Он назначает и смешает министров, которые ответственны только перед ним, осуществляет законодательную власть в совете министров, издает законы, обеспечивает их выполнение, назначает всех гражданских и военных чиновников, осуществляет военную власть, располагает правом по милования, амнистии и т. д.

(ТАСС).

Зак. редактора И. Н. НИКОЛАЕВ.

Продолжается подписка на районную газету «ИСКРА ЛЕНИНА»

подписная плата

на 1 месяц — 48 коп., на 3 месяца — 1 руб. 44 коп.

6 " — 2 руб. 88 коп., на 12 " — 5 руб. 76 коп.

Подписку принимают все сельские письмоносыцы и отделения связи.

Мариинское педагогическое училище производит

прием учащихся на 1 курс.

Принимаются лица с образованием 7 классов средней и неполной средней школы в возрасте от 15 до 30 лет. К заявлению приложить документы в подлинниках:

- 1) об образовании;
- 2) метрическую выписку;
- 3) автобиографию;
- 4) 2 фотокарточки.

Подробные правила приема разосланы Райгорону, НСИИ и СШ. Адрес: г. Мариинск, Новосибирской области, Ленинская, 52.

ДИРЕКЦИЯ.